



时政要闻

省国资委指导监督市州国资工作 武汉、宜昌片区座谈会在荆召开

本报讯(记者王晓艳 通讯员庄威)为进一步推动全省国资国企联动发展,9月4日至5日,省国资委在荆州组织武汉、宜昌片区座谈会。省国资委二级巡视员杨立学出席会议。

保持高位增长,改革深化提升行动主体任务基本完成,党的领导和党的建设全面加强。

我市多部作品在省科普短视频大赛获佳绩

本报讯(记者赵叶秋 通讯员吴海燕)近日,2025年湖北省科普短视频大赛获奖名单揭晓,我市多部作品分别斩获青少年组、社会组等多个奖项,市科协获评优秀组织单位。

在青少年组比赛中,荆州代表队表现格外亮眼。荆州市沙市新沙路小学创作的《电风扇怎么吹才凉快——引射作用研究和应用》从日常生活场景切入,通过实验探究生动解析科学原理,荣获一等奖。

七旬流浪老人身患骨癌思乡心切 市社会救助服务中心开启暖心接力

培育和践行社会主义核心价值观 本报讯(通讯员吕能霞)9月1日,市社会救助服务中心接到市热线转来的一则特殊求助信息:一名七旬流浪老人,没有户籍信息且身患重病,无钱医治,渴望回到故乡。

接到求助信息后,市社会救助服务中心迅速成立专项救助小组,制定救助方案。工作人员第一时间与荆州区城南街道白龙村取得联系,了解老人的基本情况和居住地点。

市应急管理局相关负责人做客《行风热线》,与市民朋友在线交流—— 筑牢安全防线 夯实发展根基



近日,市应急管理局党委委员、总工程师李鸿做客《行风热线》直播间,围绕安全生产、自然灾害防治等内容,与市民朋友在线交流。

我市防汛抗旱两手抓,守护民生安全

今年,我市成功应对汛期入梅“首战”的强降雨袭击,面对全市平均降雨量达153毫米、45个站点突破200毫米的严峻形势,市委、市政府主要领导靠前指挥、精准部署,全市上下迅速响应,依据预警信息和现场研判,迅速有序组织受山洪、地质灾害威胁区域群众转移安置。

思想,统筹上下游、左右岸,加强灌区、跨行政区域协调用水,精准抗旱,团结抗旱。及时开展引水蓄水,抢抓外江水位较高、降雨等有利时机,充分利用湖泊、水库、闸站等水利工程设施,在确保防洪安全的基础上,想方设法,全力以赴引提水抗旱、储水备旱,全面保障生活生产用水需求。

今年全市安全生产形势总体稳中向好

今年,我市安全生产形势总体稳中向好,未发生较大及以上安全事故,实现“一无两降”目标。从行业看,交通运输事故占比最高(18起),但同比降幅达37.9%;制造业事故下降33.3%,建筑业下降50%。

动。抓好责任落实,紧扣“从根本上消除事故隐患、从根本上解决问题”的总要求,着眼长效机制建设,不断构建完善“党政领导—部门监管—企业主体”责任体系。抓实“十大行动”,围绕高危作业场所、重点环节、关键岗位,落实“人防、技防、工程防、管理防”措施,加强61项重大事故隐患判定标准宣贯实施,分行业梳理隐患排查手册,提高隐患排查治理效能。

“八个必转”措施,将成功避险案例在全市范围内宣传教育,开展“一案例一剖析”专题培训。实施救援力量“三前置”,提前做好秋汛应对准备,实施“队伍+专家+装备”三位一体前置,落实地质灾害隐患点“无人机巡查+专家驻守”双保险机制,做到防患未然。

期待全市应急部门进一步做好应急管理工作,毫不放松地抓好治本攻坚三年行动、防汛抗旱及防灾减灾救灾等各项任务。完善责任体系,提升隐患排查治理效能,强化风险研判与协调调度,加强应急演练与救援力量前置。通过一系列行之有效的举措,提升应急响应更迅速、处置更高效,最大限度减少灾害损失,保障人民群众生命财产安全,让城市在安全稳定的环境中持续发展。



扫码看详情



湖北乐仁汽车电子 产销两旺

近日,湖北乐仁汽车电子有限公司生产车间内,工人们正在包扎整理汽车线束,一派忙碌的生产场景。

(记者 肖琦 摄)

全力打造一流营商环境

监利市构建多方协同知识产权金融生态体系 “双贷联动”破解科技型中小企业融资难

本报讯(见习记者周安一 通讯员强登云)今年以来,监利市创新推出知识产权质押与知识价值信用贷“双贷联动”模式,构建多方协同的知识产权金融生态体系。

为保障该模式落地,监利市政府出台《监利市知识产权质押融资管理办法(试行)》,创新构建“银行贷款+政府担保+企业质押+财政补贴”的知识产权质押融资模式,并通过“白名单”双向推送机制精准对接企业需求。

自今年5月启动以来,已促成多家企业与银行签约,高效匹配融资需求。与此同时,监利市开展进园区、进乡镇、进企业“三进”活动,通过举办政策宣讲会、政银企对接会等形式普及政策;组建“知识产权+金融”服务团队,上门为企业定制融资方案;联合金融机构推出“科技e贷”“专精特新小巨人贷”等定制化产品,并对小微企业免收评估费。

为精准推介信用良好、拥有核心技术和自主知识产权、未来发展前景广阔的优质企业,监利市进一步构建“政府、银行、企业、机构”四方动态信息沟通机制,定期召开对接会,积极引导引入担保、评估等专业机构参与。今年以来,已召开对接会5场,成功引入银行10家、担保机构1家、评估机构3家。

荆州区知识产权局开展政企“点对点”服务对接活动 专利预审助力企业加快创新成果转化

本报讯(记者琳玲 通讯员胡艳)近日,荆州区知识产权局连续一周组织召开专题座谈会,面向辖区内38家生物与新材料企业开展专利预审申请“点对点”服务对接,助力企业加快创新成果转化。

物与新材料产业特点,预审服务提供从材料准备到流程跟踪的全过程帮扶,可有效缩短企业专利申请周期,实现快速确权。区知识产权局明确了企业备案所需材料,包括盖章的营业执照、“两表两清单”(上年度利润表、企业备案申请表、研发人员清单及社保缴费清单)等。

针对企业普遍关注的预审与优先审查区别,工作人员现场进行解读:预审属于申请前的“提前审查”,涵盖形式及实质性审查,由省预审中心按产业侧重推进,审查更严格,通常3至6个月即可授权,且允许超范围修改,授权专利质量更高;优先审

查则在实质审查阶段启动,无产业领域限制,不进行形式审查,周期为7至12个月,仅适用于涉及国计民生等重大专利。企业代表表示,此次活动清晰传达了服务内容、材料要求和审查机制,有助于企业少走弯路,更快将研发成果转化成为市场竞争力。

大北门、内环北路(三义街—荆州中路)将实行交通限制通行

本报讯(记者余海艳 通讯员杜天)为全力配合荆州古城创建国家5A级旅游景区,营造安全、和谐、畅通的道路交通环境,根据《中华人民共和国道路交通安全法》以及相关法律法规,9月12日起,荆州交警将对大北门、内环北路(三义街—荆州中路)实行交通限制通行管理。

其中,大北门瓮城全时段禁止机动车辆(含两轮、三轮摩托车)通行。内环北路(三义街—荆州中路)路段实行单向通行管理,禁止一切车辆由西往东通行;由东往西的社会车辆靠道路左侧专道通行,景观车靠道路右侧专道通行。

荆州交警提醒过往车辆,可由荆州中路、荆州北路、人民路等周边道路绕行。

荆州交警提醒过往车辆,可由荆州中路、荆州北路、人民路等周边道路绕行。

建功支点“荆”准通“关” 海关政策云课堂 第二期 国际贸易“金招牌”——海关AEO企业 AEO(Authorized Economic Operator,经认证的经营者)是世界海关组织倡导,旨在通过认证企业信用状况等资质信息,给予信用良好企业通关便利的一种认证制度。

文明城市 从我做起 荆州市融媒体中心 宣